

高端装备制造引领新发展



推动重点项目建設再上新台阶

本报讯 (记者 黄敬峰)1月8日,市开发区召开重点项目推进会议,就当前项目推进过程中存在的问题进行研究,对下一步工作作出安排部署。市开发区党工委副书记、管委会常务副主任练建军参加会议。

会上,市开发区各招商部门负责人分别就各自负责项目的落实情况、目前存在的问题和下一步工作打算进行了汇报。会议就部分在谈和已落地重点项目在推进过程中遇到的难点、节点,进行了探讨研究,并提出可行性解决方案。

练建军指出,各级各部门要加快项目招引签约、落地建设进度,坚持以重点项目建设为总抓手,不断培育壮大经济发展新动能。对拟落地项目、已签约项目,要突破制约项目建设的难点问题。要加强领导,分清批次,明确建设工期,确保各项目建设顺利推进。

练建军强调,产业项目建设是加快推动市开发区经济社会发展的重要支撑,下一步,要持续加大双招引力度,创新工作思路和方法,做到精准招商,不断拉伸产业链,形成产业集群,努力推动全区重点项目建设工作再上新台阶。

1月10日,市开发区交警大队在大剧院广场组织开展了首个警察节主题宣传活动,大队民警紧密结合自身工作实际,通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放交通宣传页、为群众答疑解惑等方式,让群众更加了解交通安全知识,进一步增进群众对公安工作的理解和支持。

记者 黄敬峰 摄

菏泽家政职业学院枫叶正红康养学院

一个校企合作医养结合的典范



“养护员每天都会在老人睡前,为他们打水、洗脚、按摩。对生活中的每一个细节、每一件琐事,都做到一丝不苟,用情上心,视如亲人,为老人解除了儿女不在身边的孤独和寂寞,享受到了不是家庭却胜似家庭般的亲情和温暖。”从菏泽市直单位退休在菏泽枫叶正红居住4年的李建国老人高兴地说。

枫叶正红老年养护服务中心是菏泽市重点民生工程,被列为政府和社会资本合作的国家级示范项目,是集疾病预防、治疗、护理为一体,医养结合的综合社会养老机构。

为了促进康养产业和职业教育相结合,提高办学质量,打造医康养高端人才培养高地,借助菏泽家政职业学院的职业教

育优势和枫叶正红公司在鲁西南地区养老行业领先优势,本着“友好合作、互惠互利、优势互补、共同发展”的原则,共同成立混合所有制二级学院——菏泽家政职业学院枫叶正红康养学院。

双方加强产教融合和校企合作,以建设职业教育创新发展高地为契机,紧跟产业升级和区域经济发展,优化专业设置与建设,实施校企双主体育人,共同培养符合行业、产业急需的专业型、技能型、创新型特色人才。探索校企合作、产教融合新模式,拓展学生就业创业渠道和空间,为推动专业人才队伍建设做出贡献。

同时,开展社会服务,面向养老护理员、养老院院长、老年健康保健人员、养老中心医护人员等从业人员,开展针对性培训,提升在职人员专业技能和职业素质,打造康养产业生态链。

菏泽家政职业学院现开设护理、助产、针灸推拿、康复治疗技术、医学检验技术、口腔医学技术、早期教育等21个大专专业和11个中专专业,涵盖了医药卫生公共服务、药品制造、交通运输、文化艺术、财经商贸、教育等专业大类,打造了医药卫生、医养结合、现

代服务和早期教育四大专业群,构建了中职、高职、本科职业教育立交桥。其中康复治疗技术专业为“三·二”专本贯通培养专业,护理、家政服务与管理专业为中央财政重点支持建设专业,康复治疗技术、家政服务与管理专业为国家创新发展行动计划骨干专业、省级特色建设专业,老年服务与管理专业为全国养老服务类示范专业。

牡丹区枫叶正红养老项目总投资约2亿元,总占地面积约100亩,总建筑面积5.4万平方米,包括养护公寓区、居家公寓区、医院、中医馆、八不食堂、金秋大学等设施。养老床位800余张,医疗床位240张,养老社区入住率100%。枫叶正红养护服务中心秉持“健康、快乐、价值、尊严”的服务理念,处处体现人文关怀,时刻为老人着想,紧紧围绕“生活照料、健康饮食、精神慰藉、康复医疗”四大养护服务主题,为老人在社区的生活提供全方位的服务保障。所有员工以“宣言”的方式向老人、向社会作出庄严承诺,并立下四条“军规”,在工作中信守承诺,立说立行。

记者 王富刚 通讯员 师志星
(照片为资料片)

近日,在鄄城县什集镇康刘庄村扶贫车间里,数十台缝纫机踏踏作响,近20名工人正在娴熟地赶工。车间管理人李心霞告诉记者,他们所缝制的是成品防护服其中的一道工序。

扶贫车间“变身”防护服生产线,李心霞说这都多亏了她的老同学。李心霞所在的车间,从2019年开始加工枕芯,客户一直很稳定。2020年受疫情影响,订单逐渐少了很多。看到车间经理李心霞忙着四处联系订单,工人也因订单少而闲了下来,作为车间的管理人员,李心霞心里十分着急。在和同学打电话时,李心霞一股脑地将自己的烦心事倾诉给了同学听。

“我的同学在菏泽一家防护服加工厂上班,她说自疫情开始,厂里的订单就供不应求,她建议我们做防护服代加工。”李心霞说。

老同学的建议,虽说让李心霞眼前一亮,然而,从加工枕芯到加工防护服,工人能适应吗?李心霞不禁在心里画了一个大大的问号。鉴于车间的现状,转型或许就是转机。李心霞顾虑不上多想,就赶紧召集起了工人,对他们进行防护服制作培训。

“同学告诉我,我们要加工的只是防护服其中的一道工序,只要有缝纫基础的工人一学就会。”李心霞说。果不其然,工人们很快就具备了加工防护服的技术,试加工的防护服也得到了客户的认可。在李心霞同学的帮助下,车间很快就有了防护服的订单。看到车间又变得热闹忙碌起来,李心霞心里别提多高兴了。

车间恢复了往日的情景,高兴的不只是李心霞,还有车间里的工人们。随着订单的增多,工人们的收入也增加了不少。“以前加工枕芯,我一天能挣40多块钱。现在加工防护服,我一天能挣70多块钱。”工人刘孝金高兴地对记者说。

刘孝金是康刘庄村村民,家中有三个孩子,在自家门口,刘孝金从农民变身成了车间工人,让她既能陪伴孩子们成长,又不耽误挣钱。说起目前的工作,刘孝金脸上洋溢起了满意的微笑。

和刘孝金一样满意的,还有康刘庄村贫困户崔景云。崔景云今年60多岁,丈夫因病导致视力低下,失去了劳动能力,生活非常困难,成为了村里的贫困户。得知崔景云一家的情况后,李心霞主动邀请她到车间上班,并给她安排了一些力所能及的工作。从车间到崔景云的家只有几步路,家里有事了,她随时可以回家。

“车间领导对我很照顾,让我做的都是轻来轻去的活,还不耽误我回家照顾老伴。”崔景云说。

李心霞告诉记者,崔景云在车间里上班后,工作非常认真,一会儿也不舍得闲着。车间里的零碎活她都抢着去干,每天脸上都笑意盈盈。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



近日,记者走进位于市开发区的凯大新材料科技有限公司生产车间内,看到工作人员正在调试生产线。据了解,该公司利用硅藻土质地轻柔、多孔、过滤吸附性强、富含多种有益矿物质的特点,用于光触媒硅藻板生产及深加工、硅藻土助滤剂、过滤剂、添加剂,硅藻土食品药品级等多种产品的研发、生产与加工。目前,年产1000万平方米的光触媒硅藻板的两条生产线设备已经安装完毕,进入生产阶段,该产品具有吸收和分解甲醛、调节平衡室内湿度的功能。记者 黄敬峰 摄

图书馆里尽享读书乐

本报讯 (记者 黄敬峰)近日,市图书馆岳程街道分馆、佃户屯街道分馆分别在市开发区岳程文化中心和佃户屯文化中心揭牌。

市图书馆负责人表示,今后,市图书馆将继续全面履行服务职能,不断拓展服务形式和空间,发挥文献信息资源和专业服务优势,在人员、技术、政策等方面对分馆提供支持,统筹文献资源建设,做好分馆业务指导。同时,也希望两个

分馆利用先进的设施设备和丰富的文献资源,充分发挥图书馆阅读主阵地作用,营造全民阅读的良好氛围,让街道书香四溢,阅读蔚然成风。

据了解,岳程、佃户屯两个街道分馆将实现与市图书馆的通借通还,数字资源的共建共享,有效增强基层图书馆的服务效能,对于深入开展全民阅读活动,提升周边市民文化品位、促进精神文明建设、丰富市民文化生活将发挥积极作用。



单县技改为工业发展赋能升级

本报讯(通讯员 张恩涛 马丽娜
记者 王富刚)近日,记者在单县工

业和信息化局了解到,该县大力支持企业技术改造,推动企业个转企、企升规、规转股、股上市。2020年1-11月份,实施“四个一批”技改项目29个,累计完成投资16.8亿元,制造业技改投资同比增长39.7%。储备项目12个,计划总投资11.84亿元。湖西铸造、瑞方食品、万都木业等企业实现了提档升级,转型发展。

对在建技改项目及时调度。2020年,县里做好湖西王集团铸造智能化技术改造项目、煜和堂公司年产4000万套医疗器械项目等“四个一批”重点技术改造项目调度工作,帮助企业解决项目施工中的困难。抓好技改项目服务指导。县里对照国家产业政策,指导企业启用新的企业技术改造项目备案系统,同时,单县落实企业技改进口设备免税政策。2020年,山东齐雅德复合材料有限公司总投资1000万元的年产4000万平方米玻璃纤维网格布项目,进口德国全幅衬纬经编机1台(套),符合国家产业政策,免除企业进口设备关税19.8万元。单县祥瑞纺织有限公司年产能270万米高支高密坯布技改项目,进口日本全自动穿经机1台(套),符合国家产业政策,免除企业进口设备关税等,推进企业技术创新和进步。2020年,该县共成功申报技术创新项目15个,山东朱氏药业被省认定为省级、市级工业企业“一企一技术”研发中心。



扶貧车间
巧变身